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Цель мероприятия: Максимально способствовать социальной адаптации детей старшего дошкольного возраста через формирование основ правовых знаний.

Задачи: 

· сформировать у детей
 первоначальные правовые знания на основе Конвенции ООН о правах ребенка;

· реализовать организационную модель информационно-просветительской работы по проблеме обучения и реализации прав ребенка в ДОУ.

Ход мероприятия.


Дети рассаживаются в музыкальном зале на стульчики полукругом, в центре занимает место ведущий-педагог. На заднем плане зала в виде ширмы стоит большая книга «Конвенция о правах детей». На кубах разложенные атрибуты костюмов сказочных героев. Расставлены магнитные планшеты.


Педагог: Ребята, сегодня мы с вами поговорим о самом важном и необходимом каждому ребенку для счастливой жизни с самого момента рождения. Мы поговорим о правах детей. Право – это то, без чего человек не может жить достойно. Права не нужно покупать или зарабатывать, они принадлежат вам просто потому, что вы люди.


Игра «Для чего этот предмет». По кругу пускается какой-то предмет. Каждый ребенок предлагает разные варианты возможного применения этого предмета.


Педагог: Ребята, в этой игре вы использовали свое воображение. У нас у всех есть воображение, мы с ним родились, его нельзя отнять. Точно также мы все с момента рождения обладаем правами человека, и они не могут быть у нас отняты. Одинаковые права принадлежат всем детям независимо от их пола, возраста, национальности.


К сожалению, в разных странах люди живут по-разному. Случается, что взрослые обращаются с детьми жестоко, наказывают их. Есть места на планете, где люди голодают, тяжело болеют. Ребенок перед лицом беды становится беззащитным. У детей мало сил и опыта, чтобы постоять за себя. Поэтому взрослые создали специальный международный документ, в котором записаны все права детей. Называется он – «Конвенция о правах детей», любой человек, взрослый и маленький, должен соблюдать права ребенка, записанные в Конвенции, и не нарушать их.


Педагог подходит к книге, но оттуда выглядывают две девочки с удивленными лицами, на груди у них знаки «точка», «запятая».


Маша (точка): Вот это да! Оказывается, права есть не только у взрослых, но и у детей.


Даша (запятая): Как это? Как это? Как это? Маша, я ничего не поняла, это надо как-то себе представить…


Маша: Да, в этом надо разобраться. Может быть, позвать взрослых? 


Даша: Вот еще! Мы уже сами не маленькие. Знаем, что есть такие науки, как литература, математика, химия, астрономия, на компьютере умеем играть, так что пора самим думать и соображать!


Педагог: Девочки, простите, а вы кто и откуда? 


Маша: Ой, а мы разве не представились? Нас зовут …


Обе девочки хором произносят свои имена: Маша, Даша. Начинается спор: кто из них Маша, а кто Даша. Спор прерывает педагог.


Педагог: Пусть ты будешь - Маша, а ты – Даша. Согласны?


Маша: Ну ладно! Итак, мы – точка и …


Даша: Запятая, я – запятая. 


Маша: Да, мы – точка и запятая из книжек с детскими сказками. Вот решили прогуляться по вашему детскому саду, но как-то попали в эту необычную книгу и, простите, ничего не можем понять, о чем в ней написано. 


Педагог: Девочки, а мы как раз с ребятами хотели сами познакомиться с этой книгой поближе. Но т.к. у нас появились необычные гости – сказочные точка и запятая, я предлагаю прогуляться по страницам разных сказок и вспомнить, в каких сказках героев обижают, значит, там нарушаются их права, а где они – веселы и счастливы, в этих сказках права героев соблюдаются. А Маша и Даша - точка и запятая, помогут нам в этом. Согласны? 


Дети: Согласны.


Педагог: Итак, первое и самое важное право, которое есть у любого ребенка и взрослого тоже – это право на жизнь. 


Педагог достает первую картинку «Право детей на жизнь» и вешает ее на магнитную доску.


Педагог: Дети, а кто подарил вам жизнь? 


Дети: Мама. 


Педагог: Да, мама подарила вам жизнь. Слово «мама» - особое слово. Это первое слово, которое произносит ребенок. Мама первой заглянула вам в глаза, спела колыбельную песню, научила ходить, говорить. А что вы можете рассказать о своей маме.


1-й ребенок: Много мам на белом свете,

                                 Всей душой их любят дети.

                                 Только мама есть одна, 

                                 Всех дороже мне она

                                 Кто она? Отвечу я:

                                 Это мамочка моя!


2-ребенок: Рассказ о маме.


3-ребенок: Рассказ о маме.


В это время Маша и Даша уже переоделись в поросенка и волка. Разыгрывают сцену из сказки «Три поросенка». Даша – волк, дует на изгородь, за которой прячется Маша – поросенок. Изгородь падает, и поросенок убегает от волка.


Маша: Скорее, скорее надо добежать до домика брата. Ой, боюсь.


Даша: Ну, сейчас я полакомлюсь поросятинкой.


Педагог: Ребята, а почему поросенок убегает от волка? 

Дети: Потому что волк хочет его съесть.

Педагог: Какое право нарушает волк?

Дети: Право на жизнь.

Педагог: А вы узнали эту сказку?

Дети: «Три поросенка».

Педагог: Вспомните, а в каких еще сказках нарушаются права героев на жизнь?

Дети: «Серая шейка», «Белоснежка и семь гномов», «Иван Царевич и серый волк», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». 

Педагог: Молодцы, много вспомнили сказок. Итак, запомните, ребята, все люди имеют право на жизнь, никто не может покушаться на это право. А теперь, ответьте, дети, на какой живем планете?

Дети: На планете Земля.

Педагог показывает глобус и крутит его.

Педагог: Правильно. На нашей планете много разных стран. В этих  странах живут дети разных национальностей, с разным цветом кожи, разными традициями. Каждый день на нашей планете рождаются дети, и каждого появившегося на свет ребенка называют «Дитя мира», потому что все дети имеют равные права – это следующее основное право, записанное в Конвенции о правах детей.

Педагог достает вторую картинку – «Равные права всех детей», вешает ее на магнитную доску. Маша и Даша в это время о чем-то шепчутся.

Маша и Даша (хором): А мы хотим поиграть с ребятами в игру!

Педагог: Пожалуйста, играйте.

Даша: Игра называется «Ветер дует». Мы видели, что вы уже много раз в нее играли, но на этот раз ветер будет дуть из разных стран.  

Игра «На кого дует ветер?» Игра начинается словами: 

Ветер из Англии дует на того, у кого светлые волосы; 

Ветер из Франции дует на того, у кого есть родная сестра;

Ветер из Америки дует на того, у кого дома есть домашнее животное;

Ветер из Германии дует на того, кто любит апельсины;

Ветер из Китая дует на того, кто не любит конфеты;

Ветер из Японии дует на того, кто умеет плавать;

Ветер из России дует на того, кто изучает права детей.


Девочки по очереди произносят фразы, а последнюю фразу говорит ведущий педагог, дети подходят, если утверждение верно для них.


Педагог: Продолжаем знакомиться с основными правами детей, записанными в Международной Конвенции о правах детей. У каждого из вас есть свой дом, в котором живет ваша семья. Мир ребенка начинается с его семьи. В Конвенции записано, что «семья является опорой каждого ребенка, это маленький островок безопасности». Я очень рада, что у вас есть свой «островок безопасности», где вас любят, ждут, заботятся о вас, приходят на помощь. Хочется, чтобы и вы, дети, так же любили, ценили своих близких, заботились о них, когда станете взрослыми людьми. Итак, следующее право, о котором мы узнали – это право ребенка на воспитание в семье.


Педагог вывешивает третью картинку «Право ребенка на воспитание в семье».


Педагог: Скажите, можно ли вашу группу назвать небольшой семье, пока находитесь в детском саду?


Дети: Да, мы одна семья.


Педагог: А раз вы семья, то у вас наверняка есть друзья.

Игра «Найди друга». Одному из детей завязывают глаза, дают возможность походить по комнате и найти среди других детей своего друга, ощупывая волосы, одежду.

Маша, Даша участвуют в игре.

Педагог: Молодцы, вы легко можете узнать своих друзей из группы. А теперь образуйте круг и постарайтесь правильно ответить на мои вопросы. Если вы будете согласны с моим утверждением, вы должны поднять руки вверх и сказать «Да», если не согласны – руки отпускаете и говорите «Нет».

Есть ли в поле светлячки?

Есть ли в море рыбки? 

Есть ли крылья у теленка?

Есть ли клюв у поросенка?

Есть ли гребень у горы?

Есть ли двери у норы?

Есть ли хвост у петуха?

Есть ли ключ у скрипки?

Есть ли рифма у стиха?

Есть ли в нем ошибки?

Молодцы, справились на «отлично», а откуда вы так много знаете? Назовите занятия, которые бывают у вас здесь, в детском саду. Может, кто-нибудь ходит еще дополнительно заниматься? А как вы думаете, для чего человеку учиться? Скоро вы пойдете в школу, а в Конвенции записано, что каждый ребенок имеет право на бесплатное образование.

Педагог вешает четвертую картинку «Право детей на бесплатное образование». В это время Маша и Даша переоделись в Буратино и Незнайку.

Педагог:  А вот и гости из сказок к нам пожаловали. Вы их узнали? Из каких они сказок? 

Дети: Буратино и Незнайка. Сказки «Приключения Буратино», «Приключения Незнайки».

Педагог: Вспомните, по каким причинам они всегда попадали в неприятные истории?

Дети: Они не хотели учиться. 

Педагог: Ну что ж,  присоединяйтесь к ребятам, и будем играть в игру «Ругаемся овощами и фруктами». 

Игра «Ругаемся овощами». Дети ругаются, но не плохими словами, а овощами и фруктами: «Ты – огурец», «А ты – редиска» и т.д.

Маша, Даша тоже играют с детьми.

Педагог: После окончания школы вы пойдете учиться дальше, чтобы овладеть какой-нибудь важной профессией. Я сейчас  проверю, знаете ли вы некоторые профессии. Я буду читать стихотворение, а вы должны будете вставлять слово с нужной профессией.

Самолетом правит…летчик.

Трактор водит…тракторист.

Электричку - …машинист.

Стену выкрасил…маляр.

Доску выстругал…столяр.

В доме свет провел…монтер.

В шахте трудится…шахтер.

В жаркой кузнице…кузнец.

Кто все знает - …молодец.

Педагог: Продолжаем знакомиться с основными правами детей, записанными в Конвенции о правах детей. Я зачитаю вам право, а вы попробуйте догадаться, какой герой поможет нам лучше узнать об этом праве и всегда соблюдает его. Дети имеют право на медицинский уход.

Педагог вешает пятую картинку «Право ребенка на медицинский уход».

Дети: Доктор Айболит!

В это время Маша переоделась в Доктора Айболита и вышла к детям. 

Маша: Добрый Доктор Айболит!

              Он под деревом сидит.

              Приходи к нему лечиться

              И корова, и волчица.

              И жучок, и червячок,

              И медведица!

Даша:  Ну, а если вдруг у Оли

              Или Коли, или Пети

              Заболит живот иль ухо, 

              Или насморк одолеет,

              Или голова болит,

              Приходите, приходите…

              Всех излечит, исцелит

              Добрый Доктор Айболит!

Маша: Да, ребята, вы вправе требовать, чтобы я вас лечил. Но что же вы обязаны делать, чтобы не болеть?

Дети: Надо, надо умываться

По утрам и вечерам, 

А нечистым 

Трубочистам – стыд и срам! 

Стыд и срам.

Да здравствует мыло душистое,

И полотенце пушистое,

И зубной порошок,

И густой гребешок!

Давайте же мыться,

Плескаться,

Купаться, нырять, кувыркаться

В ушате, в корыте, в лохани, 

В реке, в ручейке, в океане,

И в ванне, и в бане,

Всегда и везде – 

Вечная слава воде! 


Даша: А теперь, в круг скорей вставайте, и разные виды спорта называйте, можно даже назвать и разный спортинвентарь.


Игра «Назови разные виды спорта». Все встают в круг, передают мяч и называют: зимние, летние виды спорта и спортинвентарь.


Педагог: А сейчас у нас с вами небольшая эмоциональная пауза «Дождик».

Эмоциональная пауза «Дождик». Дети выполняют движения, повторяя за педагогом 1. шуршат, потирая ладони; 2. щелкают пальцами; 3. хлопают в ладони; 4. ударяют себя по бедрам; 5. топают ногами. Затем движения выполняются с закрытыми глазами.

В это время Маша переодевается в Золушку, а Даша в Фею из сказки «Золушка». Звучит музыка, появляется Золушка и поет песенку. 

Маша: Хоть поверьте, хоть проверьте,
                       Но вчера приснилось мне,
                       Буд-то принц за мной примчался,
                       На серебряном коне.
                       И встречали нас танцоры,
                       Барабанщик и трубач,
                       Сорок восемь дирижеров,
                       И один седой скрипач.

             Хоть поверьте, хоть проверьте,
             Это был чудесный бал,
             И художник на манжете,
             Мой портрет нарисовал.
             И сказал мудрец известный,
             Что меня милее нет.
             Композитор пел мне песни,
             И стихи читал поэт.

Неужели не дождаться мне веселья и радости? Так и заболеть можно. Ведь это очень вредно не ехать на бал, когда ты этого заслуживаешь! Хочу, хочу, чтобы счастье вдруг пришло ко мне! Крестная Фея, где же ты?

Появляется Даша в костюме Феи.

Даша: Милая Золушка, я все слышала. Конечно, ты поедешь на бал, ведь ты имеешь на это полное право. Вот моя волшебная палочка. Сейчас я буду делать чудеса! Обожаю эту работу!

Зазвучала музыка, Золушка и Фея уходят.

Педагог: Ребята, отрывок из какой сказки вы сейчас видели?

Дети: Сказка «Золушка».

Педагог: Правильно. А право, о котором говорила Фея Золушке, оно записано тоже в Конвенции – это право на отдых. И вы тоже все имеете право отдыхать после занятий, играть, участвовать в развлекательных мероприятиях, гулять. Вот сейчас мы с вами и с нашими гостями Машей и Дашей, повторим все права детей, о которых мы узнали, и вступит в полную силу ваше право на отдых.

Педагог вешает шестую картинку «Право детей на отдых».

Итак: 1) первое и самое важное право, которое есть у любого ребенка и взрослого тоже – это право на жизнь;


2) все дети имеют равные права – это следующее основное право, записанное в Конвенции о правах детей;

3) следующее право, о котором мы узнали – это право ребенка на воспитание в семье;


4)каждый ребенок имеет право на бесплатное образование;

5) дети имеют право на медицинский уход;

6) право на отдых.


Ваши права, ребята, очень важны. Вы со мной согласны? Права нужны нам для счастливой жизни, все дети должны знать, что никто не может их обижать, бить, оскорблять, унижать. Нельзя нарушать права другого человека, потому что все люди рождены равными, у каждого человека есть чувство собственного достоинства. Поэтому надо жить дружно.


Звучит песня «Большой хоровод» в исполнении Е.Семеновой. 


